



CRNA GORA
VLADA CRNE GORE
MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA
UPRAVA POLICIJE
CENTAR BEZBJEDNOSTI H.NOVI
71-03 Broj 240/18- 1360
H.Novi, 13.02.2018.g.

Crna Gora
SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE
9/14-18
Podgorica 15.02. 2018 god.

SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE
PREDSJEDNIKU G-DINU ČELEBIĆ ZORANU

PODGORICA

Veza: Vaš dopis br. 9/3-18 od 07.02.2018.godine.

U vezi Vašeg dopisa broj i datum gornji koji se odnosi na problem nasilja u porodici, mišljenja smo da strategija zaštite od nasilja u porodici, treba da sadrži: ocjenu stanja i identifikovanje ključnih problema u socijalnoj i drugoj zaštiti, ciljeve i mjere za unaprjeđenje socijalne i druge zaštite, a naročito u vezi: podizanja nivoa svijesti građana o problemu nasilja i formiranju stavova o neprihvatljivosti nasilja; razvoja programa za prevenciju nasilja; podrške porodici u prevenciji nasilja; jačanja saradnje organa, ustanova, organizacija i drugih pravnih i fizičkih lica koja se bave zaštitom; sticanja novih znanja i vještina svih koji se bave zaštitom; unaprjeđenje sistema za prikupljanje i analizu podataka o slučajevima nasilja.

Prilikom izrade strategije zaštite od nasilja u porodici potrebno je pružanje podrške svim institucionalnim i vaninstitucionalnim subjektima koji učestvuju u prevenciji i sprječavanju nasilja u porodici promovišući primjenu međunarodnih normi kojima se štite ljudska prava, promoviše ravnopravnost polova i zabranjuje svaki vid nasilja uključujući i nasilje u porodici.

Zakonom o zaštiti od nasilja u porodici koji reguliše oblast porodičnog nasilja, koji je stupio na snagu u avgustu 2010. g. propisana je obaveza policije, organa za prekršaje, državnog tužilaštva, centra za socijalni rad ili druge ustanove socijalne i dječje zaštite, zdravstvene ustanove, kao i drugih organa i ustanova koje se bave zaštitom, da pružaju potpunu i koordiniranu zaštitu žrtvi nasilja u porodici. Zakonom je propisano da centar za socijalni rad obrazuje stručni tim od predstavnika te ustanove, organa i službi lokalne uprave, policije, nevladinih organizacija i stručnjaka koji se bave pitanjima porodice, radi utvrđivanja plana pomoći žrtvi i koordinacije aktivnosti u procesu pomoci žrtvi, u skladu sa njenim potrebama i izborom. S tim u vezi u Centru za socijalni rad u H.Novom formiran je multidisciplinarni stručni tim za zaštitu od nasilja u porodici i nasilja nad djecom. Socijalna zaštita žrtve porodičnog nasilja obuhvata materijalnu i nematerijalnu pomoć, smještaj i usluge socijalnog rada, u skladu sa zakonom kojim se uređuje socijalna i dječja zaštita.

Ciljevi i aktivnosti strategije su: 1. Analizirati stanje i identifikovati ključne probleme u oblasti nasilja u porodici; 2. Uskladiti postojeće i donijeti nove propise koji regulišu oblast nasilja u porodici; 3. Unaprijediti socijalnu i druge vrste zaštite žrtava porodičnog nasilja; 4. Podizati

nivo svijesti građana o problemu nasilja u porodici; 5. Razviti program za prevenciju nasilja u porodici; 6. Razviti multidisciplinarni model postupanja u prevenciji i zaštiti od nasilja u porodici, kao i ostvariti saradnju svih subjekata u cilju zaštite žrtve porodičnog nasilja; 7. Kontinuirano edukovati i senzibilisati profesionalni kadar o problemu nasilja u porodici i potrebi zaštite žrtve nasilja u porodici sa pravnog, obrazovnog, zdravstvenog, psihološkog, socijalnog i ekonomskog aspekta; 8. Obezbijediti sprovođenje psihosocijalnog tretmana počiniocima porodičnog nasilja; 9. Uspostaviti jedinstvenu elektronsku bazu podataka o žrtvama nasilja i o nasilnim osobama.

U izradi Informacije o primjeni Strategije zaštite od nasilja u porodici potrebno je da učestvuju službenici policije i Centra za socijalni rad, koji imaju prvi kontakt sa žrtvama i izvršiocima, kako bi se otklonili problemi koji se najčešće na terenu i u praksi pojavljuju.

Specifični ciljevi Strategije su usmjereni na unapređenje zakonodavnog i institucionalnog okvira, pravosudnog sistema, društvenih normi, razvijanje životnih vještina i otpornosti kod djece .

Postoji široka saglasnost u pogledu toga da **škole** predstavljaju mjesto gdje se često prepoznaju razni oblici nasilja. Važno je da djeca i mladi ljudi imaju priliku da razgovaraju s odraslom osobom od povjerenja. Takođe treba da znaju što da urade ako neki njihov prijatelj trpi bilo koji vid nasilja ili seksualnog zlostavljanja. Potrebno je ojačati napore na suzbijanju vršnjačkog nasilja. Djeci u Crnoj Gori omogućen je širok pristup internetu, čime stižu vrijedne digitalne vještine, ali su ujedno i više izložena neprijatnim iskustvima, neprimjerenim sadržajima i zloupotrebama. Potrebno je informisati djecu o načinima na koje oni sami mogu da se nose s različitim rizicima na internetu, a škole ovdje imaju značajnu ulogu, jer kroz nastavu mogu da se uvedu stalna predavanja na ovu temu gdje bi djeca bila više informisana, zbog čega je potrebno obučiti i profesore-nastavnike.

Djeca treba da imaju znanja o seksualnosti i sopstvenom tijelu, o fizičkom i psihičkom nasilju i o seksualnom zlostavljanju. To može da im olakša da postavljaju granice i razumiju što je neprihvatljivo ponašanje, što im omogućava da teška iskustva izraze riječima.

Domovi zdravlja su ključne institucije u kojima počinje prevencija, jer su zaposleni u domovima zdravlja u kontaktu s roditeljima i djecom od rane faze njihovog razvoja. Ove ustanove su u poziciji da uoče rane signale nasilja i mogu da pomognu da se osigura blagovremena intervencija ukoliko prijavljuju ili upućuju slučajeve policiji ili socijalnim službama.

Socijalne službe koje postoje u zemlji moraju biti adekvatno opremljene, kako u smislu kadrovskih, tako i u pogledu svih drugih vrsta resursa. To olakšava adekvatno rješavanje problema nasilja nad djecom, u vidu prevencije kroz podršku porodici, i kroz zaštitu djeteta u slučaju ugroženosti. Djeca moraju biti „u dobrim rukama“. To je budući pristup socijalnog staranja.

Policija koja je edukovana i osposobljena da identifikuje djecu žrtve nasilja i zlostavljanja, kao i da postupa s dužnom pažnjom u takvim situacijama, umnogome može da ublaži traumu kojoj su izložena djeca žrtve. Policija treba blisko da sarađuje s *pravosudnim sistemom*, koji treba da kažnjava učinioce, štiti žrtve i daje primjer postupanja u najboljem interesu djeteta, zajedno sa socijalnim službama, dok uloga pravosudnog sistema treba da bude adekvatnija i strožija u sankcionisanju počinioca nasilja, obzirom da ima dosta povratnika izvršioaca nasilja.

Shodno navedenom u cilju rešavanja ove problematike službenici CB H.Novi u proteklom periodu sprovodili su predavanja u školama na području opštine H.Novi na temu vršnjačkog nasilja, nasilje u porodici, maloljetnička delikvencija, zloupotreba opojnih droga i bolesti zavisnosti.

Takodje policijski službenici CB H.Novi povremeno sprovode akcije koje se odnose na zabrane točenja alkohola i stop kladjenjima licima mladima od 18 godina.

Kada govorimo o maloljetničkoj delikvenciji i nasilju u porodici, koji se pojavljuju kao žrtve od strane policijskih službenika, stranke se upoznaju sa svim mehanizmima sa kojima policija raspolaže u borbi protiv nasilja kako bi se povećali sigurnost i povjerenje kod gradjana i da im na bilo koji način neće biti ugrožena bezbjednost i pravna sigurnost zbog takve komunikacije sa policijom.

S poštovanjem,

Obradila PS:
R/D



NAČELNIK
Goran Banjević